

БЕЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ

Орган Беловского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Кемеровской области

Суббота, 20 февраля 1971 г. № 22 (2824)

Планы партии — планы народа

Всем сердцем советские люди принимают новую программу созидания — проект Директив XXIV съезда КПСС на девятую пятилетку. Труженики заводов и фабрик, колхозов и совхозов, научно-исследовательских учреждений обсуждают этот документ, в каждой строке которого ощущается величие наших планов, могучая поступь нашей Родины.

Читая проект Директив XXIV съезда нашей партии, и каждая строка западает в сердце, — сказал бригадир маляров Рижского домостроительного комбината, депутат Верховного Совета СССР Ян Юрьев. — Стоит вдуматься в такие цифры! За пятилетие национальный доход страны должен увеличиться на 37—40 процентов, причем не менее 80 процентов прироста намечено получить за счет повышения производительности труда. Реальные доходы населения возрастут на одну треть, а общественные фонды потребления — на 40 процентов.

Меня особенно вдохновляет размах жилищного строительства. До 1975 года намечается возвести жилые дома общей площадью 565—575 миллионов квадратных метров — на 50 миллионов квадратных метров больше, чем за минувшее пятилетие.

С глубокой заинтересованностью вчитываются в проект Директив сельские труженики. Рабочие и специалисты совхоза «Изобиленский» Ставропольского края особенно внимательно обсуждают перспективы дальнейшего развития орошаемого земледелия и создания на этой основе крупных районов гарантированного производства твердого зерна. Площадь поливных земель в крае за пятилетку должна возрасти более чем в полтора раза, причем половину их — свыше 150 тысяч гектаров — намечено занять посевами озимой пшеницы.

Вся страна изучает проект Директив XXIV съезда КПСС. Народ обсуждает планы созидания, планы, рождающие творческую энергию, вдохновляющие на новые дела.

(ТАСС).

Год издания
21-й
Цена 2 коп.

XXIV СЪЕЗДУ КПСС — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!



Хорошо идет вывозка органических удобрений на поля колхоза «Сибирь». На этом важном участке работ развернулось социалистическое соревнование. Не раз победителем становился один из лучших механизаторов хозяйства, коммунист Иван Алексеевич Черных. Сменные нормы выработки им всегда перевыполняются.

НА СНИМКЕ: И. А. Черных.

Фото М. СЫРКАШЕВА.

ПРОЕКТ ДИРЕКТИВ ОДОБРЕН

Большой интерес проявляют труженики сел района к проекту Директив XXIV съезда КПСС по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР. На днях состоялось собрание тружеников колхоза «Правда». Перед колхозниками выступил первый секретарь райкома партии Г. Г. Серегин. Он рассказал земледельцам и животноводам о проекте Директив, о большом значении этого документа, об основных направлениях развития экономики района в новом пятилетии.

В своих выступлениях на собрании колхозники единодушно одобрили проект Директив XXIV съезда КПСС. Собрание постановило еще шире развернуть социалистическое соревнование за досрочное выполнение предсъездовских обязательств и организовать изучение этого важного документа.

Б. ИВАНОВ.

• У нас в районе

Прошли первые занятия

В минувшую пятницу в районном центре собрались работники клубов и библиотек государственных учреждений культуры. В первой половине дня они подвели итоги работы за 1970 год и наметили задачи в связи с достойной встречей XXIV съезда КПСС и подготовкой к районно-городским фестивалям. Всюду художественную самодеятельность, посвященную этой

знаменательной дате.

Затем с культпросветработниками были проведены первые занятия по двухгодичной программе в школе повышения квалификации.

А на другой день клубные работники были гостями областного фестиваля советской эстрадной песни, который проходил в Дворце культуры беловских энергетиков. В фестивале приняли участие самодеятельные коллективы городов Белова, Ленинска-Кузнецкого, Киселевска, Гурьевска, Салаира и Юрги. (Наш корр.).

• Официальный отдел

ВРЕМЯ ТОРОПИТ

На этот раз исполнком мобилизовать коллегиевые поселков и механизаторов на успешную подготовку хозяйства к весенне-полевым работам.

По второму вопросу был заслушан отчет председателя сельсовета т. Тушкова Г. И. Как отмечалось на заседании исполнкома, сельский Совет провел значительную работу по организации социалистического соревнования в честь XXIV съезда КПСС. В коллективах предприятий и учреждений проведены собрания, на которых рабочие и служащие взяли повышенные обязательства. Совхоз «Салаирский» решил продолжить традиционное соревнование с коллективом совхоза «Бачатский». Обязательства тружеников совхоза и сферы обслуживания трудящихся переданы широкой гласности. Однако исполнком и в целом Совет недостаточно уделяют внимания главной стороне дела — организации выполнения принятых коллективами и отдельными трудящимися обязательств, взятых в честь XXIV съезда КПСС. Только этим можно объяснить, что совхоз имеет крайне низкую продуктивность скота, допускает падеж его. В январе, например, здесь с сохранностью семенного картофеля из-за того, что не соблюдается технология хранения клубней, значительно часть их подвергается порче.

Явно отстает совхоз с ремонтом техники. До сих пор на первом и пятом отделениях нет полной ясности, где, по каким предшественникам и в каких размерах будут размещаться зерновые и другие культуры. Учеба с полеводами не организована. Оставляет желать лучшего качество ремонта тракторов и прицепных сельскохозяйственных машин, а комиссия по приемке из ремонта техники на это смотрит сквозь пальцы.

Исполнком райсовета потребовал от руководителей совхоза «Салаирский», от исполнкома сельского Совета незамедлительно принять меры к устранению недостатков и развернутое решение.

Звездно-лыжная эстафета

27 февраля будет дан старт звездно-лыжной эстафете. Из каждого колхоза, совхоза и промышленного предприятия команда в составе пяти человек привезет в районный центр рапорт, в котором расскажет о достижениях тружеников своих хозяйств на предсъездовской ударной вахте.

Двигаясь в Белово, лыжники должны пройти указанные в их маршрутах населенные пункты и доставить рапорт к

15 час. 30 мин. 27 февраля. После сдачи рапортов у здания райкома КПСС состоится парад участников эстафеты и будут подведены итоги.

Партийные, комсомольские, профсоюзные органы совхозов, колхозов и промышленных предприятий должны отобрать лучших спортсменов-лыжников в своих хозяйствах, которые могли бы в однодневном переходе пройти свой маршрут и своевременно донести рапорт.

Проведение звездно-лыжной эстафеты должно способствовать развитию лыжного спорта среди населения.

М. ПИЯГИН,
председатель районного совета
ДСО «Урожай».

УСЛОВИЯ

социалистического соревнования среди совхозов, колхозов,

ферм, отделений, животноводческих бригад и по профессиям на 1971 год

В целях развития массовости социалистического соревнования к олимпийским играм в 1972 году колхозы, совхозы, фермы, отделения и животноводческие бригады райкома КПСС, райисполкома и райкома профсоюза работников сельского хозяйства объявляют следующие условия:

победителями в соревновании будут

считаться коллективы совхозов и колхозов, которые перевыполнят социалистические обязательства первого квартала по продаже государству мяса, молока и другой сельскохозяйственной продукции, принятые в честь XXIV съезда КПСС; получат наибольшую экономию средств по прямым затратам в животноводстве

на производство единицы продукции; выполнят своевременно комплексный план подготовки к весеннему севу (кадры, техника, семена, полевые станы, общественное питание, культурное обслуживание) и не позднее 30 ноября—зимние агротехнические мероприятия.

По итогам работы за 1-е полугодие:

перевыполнят социалистические обязательства по производству и продаже мяса, молока и другой сельскохозяйственной продукции.

снижают себестоимость продукции по сравнению с планом;

проводят весенний сев в лучшие агротехнические сроки; обеспечивают более полное освоение севооборота;

обеспечат содержание возделываемых культур в чистом от сорняков состоянии, выполнят комплексный план по подготовке к уборке урожая не позднее 1 июля; организованно переведут поголовье скота на пастьбное содержание (кадры, выпасы, водопой, зеленый конвейер и др.); создадут культурно-бытовые условия животноводам.

По итогам работы за 9 месяцев:

выполнят социалистические обязательства по урожайности зерновых и силосных культур, картофеля и овощей, организованно проведут уборку урожая без потерь, засыпрут всю солому, выполнят план продажи государству зерна, засыплют семена зерновых, кормовых культур и картофеля, создадут необходимые фуражные фонды;

перевыполнят к 1 сентября девятимесячный план продажи государству молока, мяса, яиц;

выполнят план осенней обработки почвы и завершат подготовку к зимовке скота; отремонтируют кормохеши, мастерские по ремонту техники, скотные дворы; вывезут все грубые корма к местам зимовки скота. На каждой ферме оборудуют бытовые комнаты для трудящихся. Подготовят все культурные учреждения для работы в зимних условиях.

ПО ИТОГАМ ГОДА:

перевыполнят годовые обязательства по производству и продаже государству мяса, молока, яиц и другой сельскохозяйственной продукции с учетом продуктивности скота и птицы, а также урожайности сельскохозяйственных культур;

получат наивысшую производительность труда и экономию от снижения себестоимости продукции по сравнению с планом;

выполнят план по производственному, жилищному, культурно-бытовому строительству и благоустройству.

Победителями среди ферм и бригад по итогам года будут признаны такие коллективы, которые:

добьются наиболее высоких показателей по урожайности зерновых и пропашных культур, надою молока на корову, привесам молодняка крупного рогатого скота и свиней, яйценоскости кур, выходу телят и поросят на 100 маток, сохранности поголовья скота;

обеспечат засыпку и доведение до посевных кондиций семян зерновых, кормовых культур и картофеля в соответствии с установленным планом.

По профессиям итоги социалистического соревнования подводятся по окончании хозяйственного года. Победителями будут считаться:

доярки, которые добьются в 1971 году против фактического уровня прошлого года наибольшего надоя молока от коровы, но не менее 3800 кг, получат не менее 95 процентов телят от закрепленной группы при образцовом содержании коров и скотопомещений;

скотники дойных гуртов, которые обеспечат наибольшее увеличение надоев молока от закрепленной группы коров против надоев 1970 года, но не менее 3500 кг, получат и сохранят не менее 95 процен-

тов телят от закрепленной группы коров;

телятницы, обслуживающие телят до четырехмесячного возраста, которые получат среднесуточный привес в течение года не менее 700 граммов, телят от четырех месяцев и старше—600 граммов в среднем на каждую голову, обеспечат полную сохранность поголовья;

свинярки, обслуживающие маточное поголовье, если они вырастят за год не менее 500 поросят с отъемным весом не менее 18 кг;

свинярки, обслуживающие группы молодняка и откорма, добившиеся среднесуточных привесов не менее 450 граммов на каждую голову при полном сохранении поголовья;

птичницы, ухаживающие за взрослым поголовьем, если они получат за год от каждой курицы-несушки не менее 195 яиц; птичницы, ухаживающие за цыплятами до 180-дневного возраста, при сохранении не менее 85 процентов закрепленного поголовья;

техники-осеменаторы, которые проведут осеменение не менее 150 коров и получат от них 95 процентов телят;

чабаны, получившие от 100 овцематок не менее 110 ягнят и не менее 3 кг шерсти от каждой взрослой овцы;

пчеловоды, получившие не менее 55 кг валового сбора меда от каждой пчелиной семьи при пасеке не менее 100 пчелосемей, выполнившие задание по их приросту и сохранившие пчел при зимовке;

трактористы-машинисты, выработавшие в переводе на 15-сильный трактор не менее 800 гектаров мягкой пахоты при высоком качестве, склонившие горюче-смазочные материалы и средства на ремонт;

комбайнёры, намолотившие 9000 центнеров зерна либо скосившие жатками ЖВН-10

—700 и ЖВН-6—600 га зерновых, убравшие на силос не менее 150 гектаров кукурузы при сборе не менее 300 тонн зеленой массы;

трактористы-машинисты, убравшие на картофелеуборочном комбайне не менее 40 гектаров и собравшие не менее 400 тонн клубней;

шоферы, выполнившие годовой план грузоперевозок не менее чем на 130 процентов.

Для поощрения победителей соревнования учреждается З переходящих Красных знамени:

для колхозов и совхозов по производству и продаже продукции животноводства, которое будет присуждаться по итогам работы за месяц, тоже по проведению весеннего сева;

на заготовку кормов и уборку урожая—знамя будет присуждаться по декадам;

животноводческим бригадам совхозов и колхозов—по итогам работы за месяц.

Рабочие, добившиеся наивысших показателей в соревновании по профессиям за год будут поощрены морально и материально, для чего выделено 20 путевок в санатории, дома отдыха и туристические, и три мотоцикла для продажи вне очереди.

При подведении итогов соревнования по профессиям будет учитываться состояние трудовой дисциплины, поведение в быту и на производстве, работа по повышению квалификации соревнующихся.

При подведении итогов социалистического соревнования коллективов колхозов и совхозов будет учитываться работа по повышению культурно-технического уровня членов коллективов, состояния в коллективе трудовой дисциплины, охраны труда, техники безопасности и движения за коммунистический труд.



СЕЛЬСОВЕТ—ПОБЕДИТЕЛЬ СОРЕВНОВАНИЯ

КАРАЧАЕВО-ЧЕРКЕССКАЯ АВТОНОМНАЯ ОБЛАСТЬ. Усть-Джегутинский сельский Совет—победитель областного соревнования сельских и поселковых Советов. За годы пятилетки в станице построено много жилых домов, в которых спрелили новоселье почти 700 семей, общественных зданий, сданы в эксплуатацию завод железобетонных изделий, бытовой и пищевой комбинаты.

Претворяя в жизнь Директивы XXIII съезда

КПСС об удовлетворении культурно-бытовых запросов сельских жителей, депутаты сельсовета направляют свою деятельность также на дальнейшее развитие и улучшение культурно-бытовых условий труда. Для них здесь построены кинотеатр, детская больница, универсмаг, школа, ресторан, АТС на 1000 номеров.

Общий фонд библиотеки станицы составляет в настоящее время свыше 80 тысяч томов общественно-политической, научно-техни-

ческой и художественной литературы, по 4—5 экземпляров газет и журналов выписывает каждый житель станицы, на сцене Дворца культуры регулярно выступают участники художественной самодеятельности и профессиональные артисты. Сегодняшние достижения как в хозяйственной, так и в культурной жизни станицы явились результатом неустанных заботы депутатов Усть-Джегутинского сельского Совета и его председателя Анны Носовой.

НА СНИМКАХ: председатель сельского Совета Анна Носова,

Усть-Джегутинский завод железобетонных изделий. В конце 1970 года здесь сдан в эксплуатацию новый цех. Мощность предприятия доведена до 20.000 кубических метров железобетонных изделий в год.

Заместитель председателя сельского Совета Умар Ботчаев (слева) с бригадиром Григорием Абрамином на строительной площадке школы на 960 мест. Фотохроника ТАСС

Удивительные истории

НОЧЬ ПЕРЕД РОЖДЕСТВОМ

Не знаю как на хуторе близ Диканьки, а в Каракане улицы куда длиннее, чем короткий зимний день. Особенно главная. Если ее из конца в конец пройдешь— обязательно устанешь. Тем более с непривычки. А тут еще в каждую хату заглянуть надо, да переписать сколько там душ проживает, да какая в хлевах скотина водится. Опять же и птицей поинтересоваться надо.

Словом, тоскливоое занятие поручил председатель Евтинского сельсовета Петр Никитович Чалов заведующей Караканским клубом Любови Смертенкиной. А отказаться от поручения тоже нельзя. Во-первых, кому-то надо все равно это делать, а во-вторых, Смертенкина оказалась самой подходящей для этого кандидатурой. Все-равно изнывала от скуки. Правда, иногда ее клуб навещали кому делать нечего, и даже приносили с собой кое-какую жидкость, после употребления

которой человеку становится и море по колено. И тогда хандра на короткое время покидала Смертенкину.

Но в принципе Смертенкиной было все-таки тоскливо жить в Каракане. Ее душа жаждала острых ощущений и занимательных приключений. А тут как раз и случай представился подходящий: наступило рождество.

В этот день Смертенкина со своей напарницей по переписи особенно охотно посещала дома своих земляков. И хотя Христа по слуху его рождения громко не славили, но чарочку по такому случаю из рук гостеприимных караканцев принять не отказывались.

Либо по причине того, что в Каракане оказалось слишком много верующих, либо потому, что чувство меры отказалось подружкам—это я вам затрудняюсь сказать, но доподлинно известно, что, когда быстрокрылой птицей пронесся последний день перед рождеством и насту-

пила ясная ночь, нечистая сила сбила Смертенкину с панталыку. Она бесполко-во глядела на ясные звезды, на месяц, величаво поднявшийся на небе, чтобы посветить добрым людям, и решительно ничего не видела и не понимала. Сыграл бес столь же злую шутку и с ее подругой, так что и та ничего не понимала. Так и бродили они в полном неведении по селу под холодным небом, которое в эту ночь сияло и блестело в ожерелье звезд так, словно его перед праздником помыли и потерли снегом.

Происнулись подружки навесть где, а распахнув заплывшие от хмеля глаза, обнаружили отсутствие похозяйственных книг. Спасибо все тому же председателю сельсовета, нашел-таки он эту пропажу, подобрал ее где-то в сугробе. Вот ведь какая удивительная история случилась в ночь перед рождеством в Каракане!

Говорят, Смертенкина до сих пор не придет в себя после этого случая. И чтобы быстрее оправиться после столь сильного нервного потрясения, она ушла в отпуск, который ей любезно предоставил все тот же председатель сельского Совета.

а потом я ее растяну на болванке.

Позднее эта шапка из лисы оказалась снова в ателье, а с ее хозяйки затребовали обратно в мастерскую и рыжий хвост. А потом в ателье не оказалось ни шапки, ни шкурки.

— Вернем вам деньги,—любезно объяснила Тимониной-Дмитриенко уже сама заведующая ателье, Екатерина Москаленко.

А та не согласна. Либо, говорит, подавайте мне шапку, либо лисий мех.

И она, пожалуй, права. Потому что действия работников ателье в данном конкретном случае очень напоминают повадки той самой рыжей плутовки, из шкурки которой так хотелось иметь пушистую шапку Тимониной-Дмитриенко.

ШАПКА ИЗ ЛИСЬЕГО МЕХА

Не могу сказать, кто ходил на охоту, но что убил лису—так это уж точно. А шкурка этой рыжей бестии оказалась у жительницы Сосновки Тимониной-Дмитриевой, которая и порешала пошить себе из нее шапку.

Сказано—сделано. И пошла владелица пушистого меха в свое родное ателье и показала ее мастеру Грешковой.

— Сделайте мне из этой лисы шапку, только обязательно с ушами,—просила она.

— Не выйдет, пожалуй, шапки то,—

усомнилась было Грешкова.

Однако шкурку не вернула, отрезала от нее хвост и лапки, а на оставшемся мехе размашисто вывела: «Покрасить в черный цвет».

Спустя каких-нибудь 5—6 дней шапка из лисы была готова. Но она почему-то с трудом надевалась на голову и не закрывала уши. Цвет шапки был также весьма оригинальным: одна половина красная, а другая седая.

— Не тужи преждевременно,—посоветовала Грешкова,—носи ее маленько,

Чем заканчиваются удивительные истории

Читатели, видимо, помнят удивительную историю «Сладкий цех или горький кабак?», опубликованную в нашей газете. Эта история имела свое продолжение в корреспонденции под заголовком «Нет, тему закрывать

рано!». И только после повторного выступления газеты редакции сообщили, что открытый в свое время пивной бар в селе Старо-Бачаты закрыт, так как он не отвечал элементарным требованиям санитарии и гигиены.

Судят товарищи

Односельчане поверили

Живут в поселке Бродовая, где находится 8-я ферма совхоза «Родина», супруги Иван и Валентина Пашковы. Они еще молодые, трудоспособные, в их семье имеются дети. Таких семей у нас немало. Но Пашковы отличаются от других тем, что слишком увлекаются спиртными напитками, а отсюда и прогулы на работе.

Кто из земледельцев не знает, как дорог каждый час в период уборки урожая? А Иван Пашков, будучи комбайнером, в самый разгар жатвы прогулял 15 дней. Почти неделю не выходил он на работу и в январе этого года.

Не отстает от мужа и Валентина Пашкова, которая работает дояркой. Последний раз она не выходила на ферму без всяких уважительных причин с 14 по 19 января этого года.

По просьбе общественности совхоза, супругов Пашковых обсуждали на товарищеском суде. Гневно осудили односельчане их поведение. Особенно, когда в ходе суда выяснилось, что, работая трактористом, Иван Пашков берет с рабочих совхоза взятки за доставку им сена или оказание других услуг. Отсюда и деньги на водку. Стыдно было и Валентине Пашковой слушать гневные выступления односельчан в ее адрес. Ведь она иногда и на ферме появлялась в таком состоянии, что работать не могла.

Вполне понятно, что такие родители не могут нормально заниматься воспитанием своих детей.

Пашковы дали односельчанам слово, что подобных случаев с ними повторяться не будет, что они по-серезному будут заниматься воспитанием детей. Учитывая это, товарищеский суд строго предупредил их. Кроме того, с Валентиной Пашковойдержано 33 рубля—сумма ущерба, нанесенного совхозу из-за ее последних прогулов.

Односельчане поверили супругам Пашковым. В то же время предупредили, что если они не выполнят данного слова, то перед народным судом будут ходатайствовать о лишении их родительских прав, увольнении из совхоза и выселении из села.

С. ШМАКОВ,
председатель товарищеского суда.

Получил по заслугам

12 февраля на четвертой ферме совхоза «Бачатский» состоялось заседание товарищеского суда по делу скотника Умертая Телеганова.

Товарищи по труду судили скотника Телеганова за систематическое пьянство в рабочее время и прогулы.

28 января Телеганов вернулся из Белова, где в этот день народный суд судил его за кражу муки и приговорил к денежному штрафу в сумме 50 рублей. На другой день он на работу не вышел, продолжая пьянствовать.

Товарищеский суд вынес решение: последний раз предупредить нарушителя трудовой и производственной дисциплины и опубликовать это в районной газете.

Л. СИВЕРСКАЯ,
председатель рабочкома совхоза «Бачатский».

Редактор П. П. КОЗЛОВ.

ОП 12204. Тираж 6515 экз.
Типография г. Белова.